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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.    

Aos onze dias do mês de junho de dois mil e vinte quatro (11.06.2024) às dez da 

manhã (10:00mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, Plenário 

Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de Monte 

Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel de 

Souza e Secretariado pelos Vereadores: Rivanildo Barreto Silva e Thalyta Rafael 

de Oliveira Xavier. ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES 

VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson 

Gomes da Silva; José Ananias Neto; José Ferreira Luiz; Lucineide Maria de Souza 

Paiva; Kleber Maciel de Souza; Marinalva Cardoso Moreno; Thalyta Rafael de 

Oliveira Xavier e Rivanildo Barreto Silva. Estando ausente o vereador: Lenilson 

Mendes do Nascimento (por acompanhar um paciente para realizar um exame em 

fortaleza). PASSANDO AO EXPEDINETE DO DIA: INDICAÇÃO Nº 

029/2024 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva. Assunto: Indica ao Chefe 

do Poder Executivo, que estude a viabilidade do nivelamento da Rua ao lado da 

Praça Pedro Alves entre a Avenida Juvenal Lamartine e a rua Alfredo Xavier, com 

o nível da Praça. Bem como, a realização da cobertura da referida área, no 

município de Monte Alegre/RN. INDICAÇÃO Nº 030/2024 de autoria da 

Vereadora Lucineide Paiva. Assunto: Indica ao Chefe do Poder Executivo, que 

estude a viabilidade através da secretaria competente da realização do curso de 

inseminação artificial em bovinos, no município de Monte Alegre/RN. 

PASSANDO A ORDEM DO DIA: Em votação a INDICAÇÃO Nº 025/ 2024 

de autoria do Vereador Lenilson Mendes, a qual foi aprovado em única votação 

pelos vereadores presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 026/2024 de autoria 

da Vereadora Thalyta Rafael, a qual foi aprovado em única votação pelos 

vereadores presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 027/2024 de autoria da 

Vereadora Thalyta Rafael, a qual foi aprovado em única votação pelos 

vereadores presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 028/2024 de autoria da 

Vereadora Thalyta Rafael, a qual foi aprovado em única votação pelos 

vereadores presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 029/2024 de autoria da 

Vereadora Lucineide Paiva, a qual foi aprovado em única votação pelos vereadores 

presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 029/2024 de autoria da Vereadora 

Lucineide Paiva, a qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. 

Em votação a INDICAÇÃO Nº 030/2024 de autoria da Vereadora Lucineide 

Paiva, a qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Com a 
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palavra o Presidente da Casa Kleber Maciel: Agradece a todos os servidores e 

vereadores pela realização da Câmara Itinerante que foi um sucesso de público e 

participação. E, que tendo em vista o período eleitoral, ficaram suspensas 

temporariamente as ações da Câmara Itinerante. Em seguida, diz que o prefeito já 

sinalizou que vai chegar uma matéria do Poder Executivo para ser votado, e, que 

os vereadores fiquem em alerta, pois podem ser convocados a qualquer momento. 

Mas, que será dado continuidade aos serviços no anexo da Câmara normalmente. 

Por fim, informa que vai precisar se ausentar e que a vice-presidente Lucineide 

Paiva assumirá os trabalhos neste plenário. PASSANDO AO GRANDE 

EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: 

Solicita de forma verbal um relatório da saúde explicando sobre quais 

especialidades hoje o nosso município oferta. Em seguida, diz que na feira livre 

precisa ter uma equipe de vigilância sanitária, para que se evite situações de falta 

de higiene, pois presenciou uma banca com material vencido, sendo vendido em 

uma banca e que isso não pode acontecer. APARTE do Vereador José Ananias: 

Diz que referente a feira livre, afirma que toda semana após o término dela é feito 

a limpeza e lavagem da rua. APARTE da Vereadora Thalyta Rafael|: pergunta 

ao vereador Janilson qual especificidade da vigilância na feira ele está se referindo 

e sugerindo? RETORNANDO o Vereador Janilson Gomes: Diz que essa 

fiscalização deve ocorrer em vários pontos, tanto nas bancas, quanto na venda dos 

produtos. Outro assunto pertinente é referente a sinalização das ruas, e, diz que em 

alguns pontos não tem acessibilidade para as pessoas cadeirantes atravessar a rua, 

porém já foi pintado. SEGUNDO ORADOR VEREADOR FERNANDO 

LEANDRO: Parabeniza as meninas do uni vôlei feminino do nosso município, 

pois é um projeto que ele apoia e fica feliz em ver a evolução da equipe. Outro 

assunto é referente as piscinas de água que se formam em praça pública, chegando 

a um palmo de água, e,  acredita que tenha acontecido algum erro na engenharia, 

e, diante dessa situação sugere que seja feito um trabalho de escoamento dessa 

água da chuva, para que não se acumule. Por fim, solicita que seja feito a 

higienização e manutenção dos banheiros da praça pública de nossa Cidade. Bem 

como, apoia a solicitação do vereador Janilson quanto a vigilância sanitária na feira 

livre, e, aproveitando a oportunidade enfatiza a importância de banheiros químicos 

na feira. Finalizando, parabeniza a passagem de aniversário da vereadora Thalyta 

Rafael, recentemente. Como também, parabeniza o senhor Presidente da Casa 

Kleber Maciel, por mais uma Câmara Itinerante, pois foi um sucesso e 

participativa. TERCEIRO ORADOR VEREADOR JOSÉ FERREIRA: 

Parabeniza ao Presidente da Casa pela realização de mais uma Câmara itinerante, 
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pois essa foi a última antes do recesso legislativo. Em seguida, diz que sempre que 

tem a prestação de contas e serviços da secretaria de saúde do nosso município, 

mas que infelizmente os vereadores de oposição não se fazem presentes, por isso 

dos questionamentos hoje. E, informa que sobre a solicitação de informações, basta 

requerer nesta Casa, e, afirma que a saúde de Monte Alegre não é perfeita, mas é 

referência no nosso RN. Por fim, diz que o papel da oposição é muito importante, 

porém não se pode usar de fake News nas redes sociais, para expor ofensas as 

pessoas públicas de nosso município, pois, pessoas que fazem esse tipo de crítica 

não tem credibilidade alguma. Finaliza, dizendo que os profissionais da saúde têm 

seu respeito, diferentemente do vereador Janilson Gomes que não tem moral, para 

falar da saúde desse município. APARTE do vereador Janilson Gomes: Diz que 

o vereador Ferreira é uma pessoa muito inteligente, correto e integro, e, que jamais 

ele iria beneficiar os seus na política, pois conhece a sua integridade. 

RETORNANDO o vereador José Ferreira: Diz que ao vereador Janilson que 

Emília Pinheiro não é apadrinhada politicamente por ele não, pois ela tem 

capacidade de ser secretaria de qualquer município do Brasil, pois tem 

competência para isso. E, lamenta o vereador Janilson não ter esse conhecimento, 

pois o vereador Ferreira não tem interesse em apadrinha nenhum secretário da 

administração pública. QUARTO ORADOR VEREADOR FAGNER 

FERREIRA: Parabeniza o secretário de agricultura na pessoa de Celso Lamartine 

por estar inovando essa pasta, desenvolvendo um curso de doma de cavalos, pois 

em pouco tempo vem se mostrando um verdadeiro gestor. Em seguida, parabeniza 

a todos os envolvidos no campeonato municipal de futebol que foi realizado neste 

fim de semana. Por fim, diz que a saúde é uma pasta que tem a honra de trabalhar, 

onde dedicasse para prestar um serviço de qualidade. Que hoje esse município tem 

cerca de vinte e quatro mil habitantes, e, que fazer gestão não é tão fácil, afinal o 

Poder Executivo injeta recurso próprio para manter os serviços em dia e com 

qualidade. Diz ainda que a secretaria Emília não é apadrinhada por vereador 

algum, ela é testada e aprovada por desenvolver um trabalho com competência e 

responsabilidade.  Por fim, informa que Monte Alegre atende no hospital pacientes 

de cidades circunvizinhas, pois a saúde é universal e um direito de todos. 

QUINTO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Inicia suas palavras 

elogiando a saúde em nome da Secretaria Emília Pinheiro, pois desde o 

atendimento na recepção ao tratamento médico que é realizado pelos profissionais 

de urgência do hospital municipal, é, um atendimento de excelência. Em seguida, 

parabeniza o Secretário de agricultura Celso Lamartine, ao secretário de Esportes 

Zulmar Targino e a todos os secretários dessa atual gestão pública, pois todos estão 
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de parabéns pela ótima gestão. Posteriormente, registra que o nosso Deputado 

Estadual Kleber Rodrigues esteve em nossa Cidade junto com o vice-governador 

Walter Alves, e, desde já agradece aos tapas buracos que vem sendo feito em nossa 

RN. Por fim, parabeniza o Presidente da Casa Kleber Maciel pela Câmara 

itinerante realizada na praça pública de nossa Cidade, pois foi muito bacana. 

Finalizando, em resposta ao vereador Fernando Leandro diz que vai conferir esse 

alagamento na Praça pública, pois não acredita que isso aconteça. APARTE do 

Vereador Fernando Leandro: Diz que ele fez o uso exagerado da expressão ao 

dizer: “dá um palmo de acúmulo de água na pracinha”, mas que de fato próximo a 

fonte acumula-se bastante água. Em seguida, diz que seria interessante que as 

calçadas fossem de pisos antiderrapantes, pois evitaria acidentes e quedas. 

RETORNANDO o Vereador José Ananias: Diz que quando estiver chovendo 

vai vir medir esse acúmulo de água em Monte Alegre. Por fim, diz que todos os 

vereadores devem criticar e elogiar, mas com segurança, verdade e acima de tudo 

responsabilidade. SEXTO ORADOR VEREADORA RIVANILDO 

BARRETO: Parabeniza o vereador Fagner por ter dado entrada no projeto de lei, 

que trata sobre a doma dos animais. Bem como, pela execução através da secretaria 

de agricultura, que foi realizada nesse fim de semana. Em seguida, parabeniza, o 

time do ABC do Comum por ter ganho o campeonato de futebol no último 

domingo. Parabeniza também o trabalho do secretário de infraestrutura na pessoa 

de Neto, pois hoje as seis horas da manhã ele estava nas ruas da Cidade com sua 

equipe pintando algumas faixas junto ao DER, isso mostra o seu compromisso e 

responsabilidade. Posteriormente, se associa as palavras dos colegas vereadores 

quanto a secretaria de saúde do nosso município, pois ela é uma pessoa de 

seriedade e de muita responsabilidade na pasta que atua. E, enfatiza que as 

cirurgias eletivas são de responsabilidade do governo do estado e não do 

município. Por fim, deseja um bom recesso legislativo a todos os colegas 

vereadores. COM A PALAVRA A SENHORA PRESIDENTE LUCINEIDE 

PAIVA: informa que todo e qualquer requerimento deve ser solicitado pelos 

senhores vereadores, apresentados em plenário, lidos e submetidos em votação, 

para que após aprovado, seja enviando ao órgão competente. Em seguida, convida 

a todos a participarem do II Fórum sobre o selo UNICEF, o qual será realizado no 

Centro Paroquial de nossa Cidade, às 8:00 da manhã dia 12 de junho. SÉTIMO 

ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Registra o sucesso que foram 

as ações da Caravana da Cidadania e da Câmara Itinerante, realizados 

recentemente. Em seguida, agradece ao vereador Fagner por ter trazido a matéria 

que trata sobre de doma dos animais, o qual foi colocado em prática através do 
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secretário de agricultura. Dando continuidade, registra que no próximo dia 14 de 

junho, sexta feira, haverá um arrastão de abertura do São de nossa Cidade, que 

contará com a presença dos cantores: Gianinne, Tony Farra e o Negão Requebra. 

Festividade essa que movimenta o comércio local e isso é muito positivo para o 

município, e, deixa claro que o município não tem gastos com esse evento, pois é 

recurso orçamentário de emenda parlamentar. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: VEREADOR JANILSON GOMES: Diz que sobre seus temas 

abordados no grande expediente, ele trouxe apenas dois: o primeiro solicitando um 

relatório sobre as especialidades da saúde da nossa cidade e o outro foi melhoria 

na vigilância da feira pública. E, pergunta o que atingiu o vereador Ferreira, para 

ele o destratar nessa sessão ao ponto de dizer que ele não tinha moral. Por fim, diz 

que ninguém é obrigado a ouvi-lo, maltratando a oposição nesta Casa, afinal 

ninguém aqui é melhor do que ninguém, pois todos foram eleitos da mesma forma. 

E, finaliza dizendo que não quer ser obrigado a baixar o nível, e, esclarece que não 

está criticando a pasta nem a gestão da saúde, apenas solicitou informações. 

VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Parabeniza em nome do vereador 

Rivanildo o campeonato de futebol, ocorrido esse fim de semana. VEREADOR 

JOSÉ FERREIRA: Diz que é uma prática do vereador Janilson se vitimizar em 

sua fala. E, diz que esse vereador é livre e responsável sobre a sua fala nesta Casa. 

Em seguida, sugere que o vereador Janilson leia melhor o regimento interno para 

entender os tramites legais. Nada mais havendo a ser debatido, declaro encerrada 

a presente sessão, antes convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia 15 de 

julho no horário regimental.    
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